

Του ΝΙΚΟΥ Ι. ΜΕΡΤΖΟΥ

Εκλογική παρωδία στα Σκόπια

Μια εβδομάδα πριν ανοίξουν οι κάλπες στα Σκόπια, την Κυριακή 1 Ιουνίου, όλες οι δημόσιες εκτιμήσεις φέρουν βέβαιο νικητή τον εθνικιστή πρωθυπουργό Νικόλα Γκρούεφσκι. Ωστόσο, δεν είναι διόλου βέβαιο ότι ο «νικητής» θα δυνηθεί να σχηματίσει ισχυρή κυβέρνηση. Βέβαιο, όμως, είναι ότι επί κεφαλής του κρατικού και του παρακρατικού μηχανισμού ο Γκρούεφσκι έχει βασίσει όλη την προεκλογική διαδικασία στον εκφοβισμό, στην εκλογική νοθεία, στην έμμεση λογοκρισία και στο εθνικό μίσος. Τα γεγονότα έχουν ως εξής:

Δέκα σημαντικοί πολιτικοί και δημοσιογράφοι βρίσκονται στη λίστα των προγραφών και απειλείται η ζωή τους με συνεχή μηνύματα ανώνυμων «πατριωτών» στα κινητά τηλέφωνα εκατοντάδων χιλιάδων πολιτών, επειδή θα δέχονταν συμβιβασμό με την Ελλάδα.

Πρόεδρος της εφορευτικής επιτροπής των εκλογών διορίστηκε άνθρωπος του Γκρούεφσκι. Η θέση είναι το κλειδί της εκλογικής νοθείας, διότι προγραμματίστηκε να «ψηφίσουν» ΒΜΡΟ, δηλαδή το κυβερνητικό κόμμα, 100 έως και 200 χιλιάδες νεκρά, ασθενείς, υπερήλικες, απόδημοι ή απλώς απέχοντες πολίτες. Ο αριθμός αυτός των πλαστών ψήφων είναι εξαιρετικά μεγάλος σε ένα σύνολο 1.200.000 εγγεγραμμένων Σλάβων εκλογέων.

Οι κρατικές διαφημίσεις, το μαύρο χρήμα των κυβερνητικών λαθρεμπόρων και οι εκβιασμοί υπέταξαν στον πρωθυπουργό όλα σχεδόν τα ΜΜΕ.

Η ρητορική μίσους κατά της Ελλάδος έχει αποκορυφωθεί στα χείλη του πρωθυπουργού και των πιο σημαντικών υπουργών. Εγγίζει την παράνοια.

Τα δύο αντίπαλα κόμματα των Αλβανών βρίσκονται μεταξύ τους σε εμπόλεμη κατάσταση με πυρά όπλων, βόμβες και μαχαίρια προκειμένου να ενισχυθεί το μικρότερο: το μόνο που δέχεται ως κυβερνητικό του εταίρο ο Γκρούεφσκι, σύμφωνα με επίσημη δήλωσή του.

Όλα αυτά τα αδιαμφισβήτητα γεγονότα δεν αποτελούν ασφαλώς θετικά κριτήρια για την ένταξη του μικρού κράτους στους ευρωπαϊκούς θεσμούς. Το αξιασημείωτο είναι ότι όλα αυτά τα κρίσιμα στοιχεία ήσαν γνωστά εκ των προτέρων στις Βρυξέλλες και επισημαίνονται κατηγορηματικά στο ψήφισμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, που στις 23 Απριλίου 2008 ενέκρινε με μεγάλη πλειοψηφία την έκθεση προόδου των Σκοπίων. Συγκεκριμένα το ψήφισμα αναφέρει ότι το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο:

«Επισημαίνει ότι είναι σκόπιμο να διατηρηθεί η ανεξαρτησία της δημόσιας τηλεόρασης από τα κυβερνητικά όργανα και να αποσοβηθεί η έγερση εμποδίων από την κυβέρνηση σε άλλα μέσα ενημέρωσης... Η μονόπλευρη υποστήριξη ορισμένων ενημερωτικών προϊόντων υπό τη μορφή κυβερνητικών εκστρατειών και διαφημίσεων είναι επιβλαβής για άλλα μέσα ενημέρωσης που τηρούν κριτική τάση

απέναντι στην κυβέρνηση». «Ελπίζει ότι ο κυβερνήτων συνασπισμός θα εξασφαλίσει δικαίες και δημοκρατικές εκλογές και ότι θα διατηρηθούν όλες οι διατάξεις του εκλογικού νόμου, μαζί και το άρθρο 27 για το διορισμό του προέδρου της εφορευτικής επιτροπής».

«Προτρέπει τις αρχές να καταπολεμήσουν, σύμφωνα με τα πρότυπα της Ε.Ε., την αναζωπυρωμένη ρητορική μίσους κατά γειτονικών κρατών, ιδίως στα μέσα ενημέρωσης».

Από τότε, επί ένα και πλέον μήνα, η κυβέρνηση των Σκοπίων κάθε μέρα κουρελιάζει λέξη προς λέξη όλα όσα ανωτέρω επισημαίνει το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, όπου, σύμφωνα με την επίσημη ιστοσελίδα, στις 12 Ιουλίου 2007 ο Βούλγαρος ευρωβουλευτής Ντιμίταρ Στογιάνοφ διεκήρυξε:

«Η Μακεδονία έχει πέσει θύμα διεθνούς συνωμοσίας. Τη χώρα κυβερνά μια ολιγόριθμη δικτατορία εμπόρων ναρκωτικών».

Στο ψήφισμά του το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο αφιερώνει ολόκληρο κεφάλαιο στις σχέσεις Αλβανών-Σλάβων. Ετσι:

■ Σημειώνει ότι τον περασμένο Νοέμβριο η ολαβομακεδονική αστυνομία διεξήγαγε μεγάλη αστυνομική επιχείρηση στο αλβανικό χωριό Μπρόντετς, στα σύνορα με το Κοσσυφοπέδιο, όπου σκοτώθηκαν έξι ένοπλοι Αλβανοί, συνελήφθησαν άλλοι 13 «φερόμενοι ως εγκληματίες», βρέθηκαν πολλά όπλα, βαριά πολυβόλα και αντιαρματικοί πύραυλοι, ενώ κατεστράφη ένα τζαμί.

■ Εκφράζει την ανησυχία του επειδή δεν οραθετήθηκαν ακόμη τα σύνορα των Σκοπίων με το Κοσσυφοπέδιο.

■ Ανησυχεί επειδή η κυβέρνηση των Σκοπίων επεχείρησε, με νομοσχέδιο, να θέσει στο περιθώριο της πολιτικής τα αλβανικά κόμματα, ανατρέποντας την αναλογία Σλάβων-Αλβανών στη Βουλή, που ορίζει η συμφωνία της Αχρίδας. Το νομοσχέδιο τελικά δεν ψηφίστηκε, επειδή αποχώρησαν οι Αλβανοί κυβερνητικοί σύμμαχοι. Παραμένει, όμως, πρώτη μετεκλογική προτεραιότητα του Γκρούεφσκι. Βάσει αυτού οι φανατικοί Σλαβομακεδόνες μετανάστες θα αποκτούσαν δικαίωμα επιστολικής ψήφου από Αμερική-Αυστραλία και 13 πρόσθετες έδρες στη Βουλή που σήμερα έχει 120.

Το παιχνίδι ανοίγει μετά τις εκλογές της Κυριακής και προβλέπεται χοντρό. Ο σχηματισμός κυβερνήσεως συνασπισμού από τον Γκρούεφσκι ενδέχεται, λόγω της απλής αναλογικής, να κριθεί στο όριο 2-3 εδρών και οι κρίσιμοι παίκτες θα είναι οι Αλβανοί που σθροιστικά εκλέγουν 28 βουλευτές. Ο Αλί Αχμέτι, αρχηγός του μεγαλύτερου κόμματος και των ανταρτών του 2000, προειδοποίησε ήδη ότι, αν δεν κληθεί στην κυβέρνηση, «η ομοσπονδποίηση του κράτους είναι το ελάχιστον». Εν τώ μεταξύ η Βουλγαρία «δεν ακούγεται» αλλά είναι περισσότερο παρούσα παρά ποτέ στο ολαβικό πληθυσμό, έτοιμη για τον επόμενο γύρο της Ιστορίας.

Ο κ. Νίκος Ι. Μέρτζος είναι πρόεδρος της Εταιρίας Μακεδονικών Σπουδών

ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΤΥΠΟΥ * ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ
ΒΑΚΧΟΥ 30 Τ.Κ 54629 ΤΗΛ: 2310 539371, 538633 e-mail: info@apo.gr

"ενημέρωση"
www.apo.gr